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Конспект непосредственно образовательной деятельности в средней группе
«Вежливые слова – наши лучшие друзья»

Программное содержание:

Формировать у детей представление о вежливом обращении к сверстникам и взрослым людям, умение использовать вежливые слова в различных жизненных ситуациях.

Развивать словарный запас детей, обогащать речь детей сложными предложениями.

Материал: воздушный шар.

                                                      Ход занятия.

Входит воспитатель  с воздушным шариком, на котором нарисован грустный смайлик.
Воспитатель обращается к детям: «Сегодня в гости к нам залетел воздушный шарик, но он очень грустный, потому что забыл все вежливые слова, и страну, в которой он живет. 
Что же нам теперь с ним делать? (Ответы детей).
. А вы, знаете в какой стране живете? А как называется ваш город? (Ответы детей). 
Молодцы, правильно.

- Ребята, а вы знаете, что означает слово «здравствуйте»? Слово «здравствуйте» означает «Будь здоров». Приветствовать можно по-разному. Как можно приветствовать? (привет, доброе утро, добрый день, добрый вечер, здравствуйте…). А слово «привет» можно всем говорить?  (только другу).

  Воспитатель: Дети, послушайте стишок о вежливости. 

 «Мы все научились когда-то

 Ходить, рисовать, говорить. 

 Давайте-ка вспомним, ребята, 

 Как добрым и вежливым быть. 

 Встречая друзей и знакомых, 

 С улыбкой в глаза им гляжу, 

 Быть вежливым очень легко мне, 

 Я «здравствуйте» первым скажу».
- Ребята, а вы знаете, что означает слово «здравствуйте»? Слово «здравствуйте» означает «Будь здоров». Приветствовать можно по-разному. Как можно приветствовать? (привет, доброе утро, добрый день, добрый вечер, здравствуйте…). А слово «привет» можно всем говорить?  (только другу).

Очень хорошо, если, приветствуя человека, вы улыбнетесь, посмотрите в глаза и ласково назовете по имени.

Я предлагаю вам поиграть в игру «Давайте поздороваемся»

 (Дети говорят разные слова приветствия и называют соседа ласково по имени).

- Сегодня мы с вами поговорим о вежливых и «волшебных» словах. 

Какие вежливые слова вы знаете?  (Дети называют).

Почему их называют волшебными?  (Ответы детей).

Правильно, вежливые слова похожи на маленьких волшебников, от этих слов светлеют и радостнее становятся лица людей.

Вежливым называют человека знающего правила поведения и главное – выполняющего эти правила.

Но не только слова должны быть вежливыми и добрыми, но и поступки такими, чтобы за них не пришлось краснеть, ни нам, ни родителям нашим,  ни друзьям.

Воспитатель: Ребята, а сейчас мы с вами поиграем. Я буду называть поступки, а вы, будете отвечать вежливый поступок или не вежливый.
1. Забирать игрушки у друзей.

2.Помогать взрослым.

3.Кричать, громко разговаривать.

4.Не ссориться с друзьями, стараться играть дружно.

5.Здороваться при встрече.

6.Сказать ласковое слово.

7.Толкнуть и не извиниться.

Воспитатель: А теперь мы с вами немного отдохнем. Выполняйте движения только тогда, когда я попрошу вас об этом вежливо.

Физкультминутка.

Поднимите руки.
Улыбнитесь друг другу, пожалуйста.

Будьте добры покружитесь.

Хлопните в ладоши.

Будьте любезны, попрыгайте.

Потопайте.

Возьмите друг друга за руку, пожалуйста.

Молодцы,  с этим заданием справились. Теперь я точно уверена, что вы умеете отличать и знаете вежливые слова.
К сожалению, мы часто забываем говорить волшебные слова, а они так необходимы.
-Каждый  поступок стараемся сопровождать  вежливыми словами. Мы часто используем эти слова в своей жизни. Давайте их вспомним в игре «Подбери слово». Я буду читать стихи, а вы добавляйте слово, которого не хватает.

· Встретив зайку, еж-сосед

          Говорит ему: «…» 

          (привет)

· А его сосед ушастый

          Отвечает: «Ежик, …»

          (Здравствуй)
· К осьминожке камбала

          В понедельник заплыла.

          А во вторник на прощанье

          Ей сказала… (до свиданья)

· Трясогузка с бережка

           Уронила червяка.

           И за угощенье рыба

           Ей пробулькала  (спасибо)

· Толстая корова Лула 

           Ела сено и чихнула.

           Чтобы не чихала снова,

           Мы, ей, скажем (будь здорова)

           Неуклюжий песик Костик
           Мышке наступил на хвостик.

           Поругались бы они,

           Но сказал он (извини)

· Говорит лиса Матрена:

           «Отдавай мне сыр, ворона!

           Сыр большой, а ты мала!

           Всем скажу, что не дала».

           Ты не жалуйся,

           А скажи (пожалуйста).

Дал Ивану царь Гундей

          За спасенье пять гвоздей,

          А Иванушка царю

          Говорит: (благодарю)

          Муха Жу, хоть не хотела,

В скорый поезд залетела.

          Ей букашки Фло и Фти

          Скажут: (доброго пути).

Молодцы! С заданием справились отлично.

Оказывается, совсем нетрудно быть вежливым. Вежливость-это качество, без которого мир не может  существовать. Давайте никогда не будем забывать добрые и вежливые слова. Будем чаще говорить их друг другу. Говорить ласково, нежно, негромко, глядя в глаза человеку и улыбаясь.

Слова «До свиданья!»

«Спасибо», «простите»,

«Пожалуйста, здравствуйте,-
Щедро дарите!

Без них невозможно

На свете прожить

Слова эти надо

С улыбкой дарить….
А сейчас, я предлагаю вам немного отдохнуть. 

(Дети ложатся на ковер и закрывают глаза, звучит спокойная музыка).

Релаксация «Воздушный шарик».
Ребята, а наш шарик стал улыбаться. Но ему очень хочется вернуться в свою страну, которая называется –этикет. Давайте, мы его отпустим, когда пойдем гулять, а чтобы вы про него не забывали, он дарит вам вот такие смайлики.

